



XIV. ÉVF. 40. SZÁM. ÉVKÖZI 27. VASÁRNAP (2024. 10. 06.)

OLVASMÁNY Ter 2, 18-24 **SENTELECKE** Zsid 2, 9-11
Válaszos zsoltár: *Életünknek minden napját, Isten áldása kísérelje!*

Itt képet kapunk arról, hogy Jézus hogyan emelte tökéletességre az ószövetségi törvényt. Rámutat arra, hogy Mózes a válás lehetőségével engedményt tett a szív keménységének. Amíg Krisztus példája és a kegyelem eszközei nem voltak jelen, addig az ember nem törhetett ki az ösztönös kívánságok köréből. Isten eredetileg is felbonthatatlannak akarta a házasságot, s az embert úgy alkotta meg, hogy a férfi és a nő egymásban megtalálja életének kiegészítését. Jézus a gyermekek megáldásával is kifejezi az anyák megbecsülését.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 10, 2-16)

A farizeusok odamentek Jézushoz és megkérdezték: „Szabad-e a férjnek elbocsátania a feleségét?” Próbára akartak ugyanis tenni.

Ő azonban kérdéssel válaszolt: „Mit parancsolt nektek Mózes?”

Azt felelték: „Mózes megengedte, hogy válólevelet írjunk és elváljunk.”

Jézus folytatta: „A ti szívetek keménysége miatt írta nektek ezt a parancsot. Isten azonban a teremtés kezdetén férfit és nőt alkotott. Az ember ezért elhagyja apját, anyját, a feleségéhez csatlakozik, és ketten egy test lesznek. Ettől kezdve többé már nem két test, hanem csak egy. Amit tehát Isten egybekötött, azt ember ne válassa szét.”

Otthon tanítványai ismét megkérdezték őt ezzel kapcsolatban. Ezt válaszolta: „Aki elbocsátja feleségét és mást vesz el, házasságtörést követ el ellene. Ha pedig a feleség hagyja el férjét, és máshoz megy, házasságot tör.”

Kisgyermeket vittek hozzá, hogy tegye rájuk a kezét. A tanítványok azonban elutasították őket. Amikor Jézus meglátta ezt, megharagudott, és ezt mondta nekik: „Engedjétek hozzám jönni a gyermekeket, és ne tiltsátok el őket, mert ilyeneké az Isten országa. Bizony, mondom nektek: Aki nem úgy fogadja az Isten országát, mint egy gyermek, nem megy be oda.” Azután ölébe vette a gyermekeket, és kezét rájuk téve megáldotta őket.

A HÉT ÜNNEPE

Október 7-én a Boldogságos Szűz Mária, a szentolvasó Királynője emléknapot ünnepli Egyházunk. Ezt az ünnepet Szent V. Piusz pápa rendelte el a Lepantónál kivívott tengeri győzelem emlékére, amelyet a rózsafüzér imádkozása révén az Istenszülő segítségének tulajdonítottak. A mai nap ünneplése mindenkit krisztus titkainak átélmélkedésére készítet a Boldogságos Szűz Mária vezetésével, aki egyedülálló részese volt Isten Fia születésének, szenvedésének és dicsőséges feltámadásának.

LEZÁRULT A SZENT MIHÁLY ARKANGYAL ÉV
A szeptember 28-29-i hétvégén Ukrajna minden egyházmegyéjében lezárult a Szent Mihály arkangyalnak szentelt év. A Püspöki Konferencia kezdeményezésére az ukrainai római katolikus egyház 2024-ben Szent Mihály arkangyal évet tartott, mely 2023. december 3-án, advent

első vasárnapján kezdődött, és 2024. szeptember 29-én, Mihály, Rafael és Gábel főangyalok ünnepén ért véget. A szentírásban a három, név szerint ismert főangyalnak rendkívüli küldetés jutott; nevük jelentése alapján – Mihály, ki olyan, mint az Isten; Gábor Isten ereje; Rafael Isten orvossága – Mihály védelmező, Gábor hírvivő, Rafael gyógyító. Szent Mihályt a mennybéli hadak nagy vezérének és győztes harcosának nevezi a liturgia. Szent Mihály főangyal már az ókeresztény korban nagy tisztelet övezte. Az V. század elején Itáliában sok helyütt templomokat és kápolnákat szenteltek a tiszteletére. A hagyomány szerint Mihály főangyal 492-ben (496-ban) megjelent a dél-itáliai Gargano-hegyen. A történet szerint a pásztorok üldözőbe vettek egy bikát, mely egy hegyi barlangba menekült előlük; hiába próbálták leteríteni, a nyilak lepattantak róla. Az esetet jelentették a város püspökének, aki háromnapos böjtöt és könyörgést rendelt el. Ezt követően a püspöknek megjelent Mihály arkangyal, s közölte, hogy a bika barlangja az ő szent helye. Monte Sant’Angelóban híres szentélyt állítottak neki.

Idén szeptember 29. vasárnapra esett. A liturgikus napok prioritási táblázatában a vasárnap előrébb van, mint a főangyalok ünnepe. Ukrajna püspökei levelet küldtek a Vatikánnak azzal a kéréssel, hogy tekintettel a Szent Mihály arkangyal évre, ezen a napon a szentmise szövegét kivetéstelen a főangyalok ünnepéről vehessék.

Az Istentiszteleti és Szentségi Fegyelmi Dikasztérium egy-szeri engedélyt adott, 2024. szeptember 24-én érkezett válaszában a titkár, Vittorio Francesco Viola OFM érsek, a dikasztérium titkára többek között ezt írta: „A Dikasztérium tudatában van annak, hogy a Szent Mihály arkangyalnak szentelt pasztorális év Ukrajnában különös jelentőséggel bír. Azok a könyörgések, amelyeket a hívek védőszentjük közbenjárására Istenhez intéznek, kérve a háború végét és békét népük számára, fenntartják az ukrán nép reményét egy ilyen fájdalmas időszakban. Ezért, figyelembe véve az említett okokat és a nagy szenvedést okozó helyzetet, a Dikasztérium, teljesen kivételes módon, eltérve a liturgikus év és naptár szervezésére vonatkozó általános normáktól, engedélyt ad arra, hogy 2024. szeptember 29-én az ukrainai római katolikus egyház területén az a szentmise részeit és az olvasmányokat a Mihály, Gábel és Rafael szent főangyalok ünnepére kijelöltekre módosítsa. Az ukrán néphez való közelség érzésével, amelyet a Szentatya többször is kifejezett, csatlakozom a békéért mondott imához”.

Egyházmegyénkben szeptember 28-án Schönborban, szeptember 29-én pedig Ráton gyűltek össze a kárpátaljai egyházközségekből érkezett zarándokok, akik zsúfolásig megtöltötték a munkácsi római katolikus egyházmegye két Szent Mihálynak szentelt templomát.

A szép számban összegyűlt zarándokok, élükön az egyházmegye főpásztorával, Lucsok Péter Miklós OP megyéspüspökkel és számos pappal, diakónussal együtt hármassal ünnepeltek: a főangyalokra emlékeztek, templombúcsút ünnepeltek és ünnepélyesen lezárták a Szent Mihály arkangyal évet. Az ünnepi szentmisék a Szent Mihály litániával kezdődtek az ajándékba kapott szobor előtt. Ezt követően a plébános atyák, Schönborban Josef Trunk, Ráton Thurzó Péter közsöntötték a jelenlévőket, aláhúzza az ünnep nagyságát. „Ez a Szent Mihály arkangyalnak szentelt év lezárása egyben egy új kezdet is lehet a mi életünkben, az egyházmegye életében” – mondta Miklós püspök a szentmise elején. „Egyesítsük az életünket még jobban Istennel, a Vele való hűségben, és legyünk tudatában annak, hogy nagy harcban élünk, ahol

a Gonosz mindent meg akar tenni azért, hogy Isten teremtését, és ezzel együtt minket is a Sötétségbe taszítson. Nagy kegyelem és erő a közös imádság. Áldás ez ránk nézve és egész egyházmegyénkre. Ezt a szentmisét egyházmegyénkért ajánlom fel, és azért, hogy még mélyebben egyesüljünk Jézus Krisztussal, az Ő feltámadt erejével, és hogy még tisztábbak és hűek legyünk Jézushoz azért, hogy a magunkban hordott világosság által minél több lelket szabadítson meg.” Miklós püspök mindkét ünnepi szentmisében aláhúzta és kiemelte, hogy a lelki harc, amelyben élünk mindvégig tartani fog. Szent Mihály, az angyalok fejedelme vezet minket a sötétség erői elleni harcban, amelyek arra összpontosítanak, hogy elpusztítsanak mindent, ami Istené. Rajtunk áll, hogy melyik oldalra állunk. Szent Mihály arkangyal jellemzői a tisztaság és a hűség. Kérnünk kell Őt, hogy újra fel tudjuk fedezni jelenlétét az Egyházban. Háborúban élünk, de nem csak a 10 éve tartó háborúban, hanem egy olyan háborúban, amely a démonok mennyből való kiűzése óta minden pillanatban folytatódik. De ne felejtjük el, hogy Krisztus győzött! Krisztus a kereszten győzött!

A szentmise végén, a Te Deum és a himnuszok eléneklése után a zarándokok még közről megsejlelték és lerótták tiszteletüket a Gargano-hegyből származó szikladarab-ereklye előtt, ahol a hagyomány szerint megjelent Szent Mihály főangyal.

A szentmise után a helyi egyházközségek tagjai által nagy-lelkűen előkészített és dúsan megrakott asztalok várták az ünnepre összegyűlteket.

A Szent Mihálynak szentelt év lezárult, de Ő továbbra is velünk marad és elkísér bennünket a jó ügyért vívott küzdelmeinkben.

MEDJUGORJE, SZŰZ MÁRIA ÜZENETE – 2024. szeptember 25.

„Drága gyermekek!

Isten irántatok való szeretetből küld engem közétek, hogy szeressetek, imára és megtérésre buzdítsalak benneteket önmagatok, családjaitok és a világ békéjéért. Kicsi gyermekek, ne felejtsetek el, hogy az igazi béke csak az imádság által érkezik Istentől, aki a ti békétek.

Köszönöm, hogy válaszoltatok hívásomra.”

FERENC PÁPA OKTÓBERI IMASZÁNDÉKA

A közös küldetésért

Imádkozzunk, hogy az Egyház továbbra is minden tekintetben támogassa a szinodális szemléletmódot, mint a társfelelősség jelét, és elősegítse a papok, szerzetesek és laikusok részvételét, közösségét és közös küldetését.

LEGYÜNK NYITOTTAK A KÖZÖS KÜLDETÉSRE

„A közös küldetés közelebb hozza egymáshoz a lelkipásztorokat és a laikusokat; egységet teremt a célokban, megmutatja a különböző karizmák egymást kiegészítő jellegét, és így mindenkiben felkelti a vágyat, hogy együtt haladjunk előre.” (Ferenc pápa)

ÖSZTÖNÖZZÜK ÉS SEGÍTSÜK A RÉSZVÉTELT

„A laikus hívek nem „vendégek” az Egyházban; ez az ő otthonuk, és arra hivatottak, hogy mint ilyennel, törődjenek vele.” (Ferenc pápa)

RÉSZESÍTSÜK ELŐNYBEN A MEGHALLGATÁST ÉS A MEGKÜLÖNBÖZTETÉST

„Kedves testvéreim, jó közös utat kívánok! Legyünk az evangéliumot szerető és a Szentlélek meglepetéseire nyitott zarándokok. Ne hagyjuk ki a találkozásból, a meghallgatásból és a megkülönböztetésből születő kegye-

lemben gazdag lehetőségeket. Abban az örömteli meggyőződésben, hogy ha keressük az Urat, akkor mindig élénk is jön szeretetével, hogy elsőként találkozzon velünk.” (Ferenc pápa)

MINDIG TÁMOGASSUK A SZINODÁLIS ÉLETMÓDOT

„Mennyire szeretném, ha mindannyian lelkünkben és szívünkben ápolnánk az Egyháznak ezt a szép látomását! Egy olyan Egyházat, amely a misszióra törekszik, ahol mindenki összefog és együtt halad az evangélium hirdetése érdekében... Egy olyan Egyházat, amelyet a laikusok és a lelkipásztorok közötti testvériség jellemez.” (Ferenc pápa)

HIRDETÉSEK

+ Október 8-án, a **Magyarok Nagyasszonya ünnepén**

Nagybégányban lesz templombúcsú. Az ünnepi szentmise 10:00-kor kezdődik.

+ Októberben minden szentmise előtt 40 perccel **rózsafüzéért** imádkozunk a templomban.

+ Szerdánként 14:45-kor – **bibliaóra János atyával!**

IGENAPTÁR

Október 6. vasárnap: Évközi 27. vasárnap – Terménybetakarítási hálaadás

Ter 2,18-24 Zsolt 127,1-2.3.4-5.6 Zsid 2,9-11 Mk 10,2-16

Október 7. hétfő: 27. évközi hét hétfő

Gal 1,6-12 Zsolt 110 Lk 10,25-37

Emléknap: Rózsafüzér Királynője

Október 8. kedd: Szűz Mária, Magyarok Nagyasszonya, Magyarország főpátrónája – FÜ

Sir 24,23-31 Zsolt 127 Gal 4,4-7 Lk 1,26-28

Október 9. szerda: 27. évközi hét szerda

Gal 2,1-2.7-14 Zsolt 116 Lk 11,1-4

Választható emléknap : Szent Dénes püspök és társai, vértanúk

Választható emléknap : Leonardi Szent János áldozópap

Október 10. csütörtök: 27. évközi hét csütörtök

Gal 3,1-5 Zsolt 116 Lk 11,5-13

Október 11. péntek: 27. évközi hét péntek

Gal 3,7-14 Zsolt 110 Lk 11,15-26

Választható emléknap : Szent XXIII. János pápa

Október 12. szombat: 27. évközi hét szombat

Gal 3,22-29 Zsolt 104 Lk 11,27-28

HETI MISEREND

Október 7, hétfő: 08:00 - Beregszász

Október 8, kedd: 08:00 - Beregszász

10:00 - ÜNNEPI BÚCSÚS SZENTMISE NAGYBÉGÁNYBAN

Október 9, szerda: 16:00 - Beregszász

Október 10, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Október 11, péntek: 08:00 - Beregszász

Október 12, szombat: 08:00 - Beregszász

14:30 - Macsola

16:00 - Bulcsú

Október 13, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

12:00 - Beregdéda

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com